

## Θεραπεία του αυτισμού μέσω θεάτρου από Ελληνίδα επιστήμονα

Προσκεκλημένη αυστραλιανού πανεπιστημίου, η Ελληνίδα επιστήμονας δρ Χάρις Καρνέζη θα πραγματοποιήσει επίσκεψη σε λίγους μήνες στην 5η ήπειρο, για να διδάξει Αυστραλούς πως μπορεί το θέατρο να θεραπεύσει φάσματα αυτισμού.

Αυτό θα είναι το τρίτο της ταξίδι στην Αυστραλία όπου παρουσίασε πορίσματα μελέτης της σε διεθνές συνέδριο για τον αυτισμό που έγινε στο Σίδνεϊ, αλλά και σε ανάλογο συνέδριο στη Μελβούρνη όπου παράλληλα δίδαξε την μεθοδό της και σε εκπαιδευτικούς.

Νωρίτερα και συγκεκριμένα τον άλλο μήνα η δρ Χάρις Καρνέζη θα παρουσιάσει τη μελέτη της με τίτλο «Κατανοώντας τον κόσμο μέσω της θεατρικής φόρμας» στο 34ο Διεθνές συνέδριο για νοητικές και αναπτυξιακές διαταραχές που θα διεξαχθεί στη Νέα Υόρκη.

Στην παρουσίασή της θα αναπτύξει τη σχέση της δραματικής τέχνης με τις ανάγκες των παιδιών στο φάσμα του αυτισμού και θα εξηγήσει πώς το Γνωσιακό Συμπεριφορικό Δράμα, διαμορφώθηκε για να ανταποκριθεί στις ανάγκες τους, συνδυάζοντας την τέχνη του θεάτρου με Γνωσιακές και Συμπεριφορικές Τεχνικές.

Η δρ Χάρις Καρνέζη, που έκανε τη διδακτορική μελέτη της στο πανεπιστήμιο Τρίνιτι Κόλετζ του Δουβλίνου (Trinity College Dublin) της Ιρλανδίας, δηλώνει ότι «τα αποτελέσματά της καταδεικνύουν την αποτελεσματικότητα του CBD στην ανάπτυξη της αυτοπεποίθησης και της αυτοεκτίμησης των συμμε-



τεχόντων, στη γενικότερη βελτίωση της κοινωνικής τους συμπεριφοράς, στη μείωση στερεοτυπικών συμπεριφορών, καθώς επίσης και στην επίτευξη ειδικών στόχων για το κάθε μέλος, όπως η αντιμετώπιση φοβιών και άλλων προ-

βληματικών συμπεριφορών».

Η δρ Καρνέζη εφάρμοσε στην Αυστραλία την πρωτοποριακή της μέθοδο (εφαρμόζεται για πρώτη φορά) και όπως λέει «συνδυάζει τις τεχνικές του δράματος με τις πιο επιτυχημένες थे-

ραπευτικές μεθόδους για άτομα στο φάσμα του αυτισμού, όπως η γνωστική και η συμπεριφορική».

Το Γνωσιακό Συμπεριφορικό Δράμα (ΓΣΔ) γεννήθηκε στο Δουβλίνο το 2008 και είναι βασισμένο σε επιστημονική μελέτη που πραγματοποιήθηκε στο πανεπιστήμιο Τρίνιτι της Ιρλανδίας. Εκτοτε ταξίδεψε σε Αυστραλία, Μεξικό και Αμερική, ενώ τα δύο τελευταία χρόνια εφαρμόζεται με επιτυχία και στην Ελλάδα, όπου ιδρύθηκε και το πρώτο κέντρο γνωσιακού συμπεριφορικού δράματος στον κόσμο.

Η δρ Χάρις Καρνέζη γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Αθήνα. Σπούδασε υποκριτική και δούλεψε επαγγελματικά ως ηθοποιός για δέκα χρόνια. Πήρε Μάστερ (ΜΑ) στο «Θέατρο στην Εκπαίδευση» από το University of Central England στο Birmingham και έκανε διδακτορικό με υποτροφία στο πανεπιστήμιο του Δουβλίνου, Trinity College Dublin. Κατά τη διατριβή της μελέτησε τις ανάγκες των παιδιών με υψηλής λειτουργικότητας αυτισμό και σύνδρομο Άσπεργκερ και δημιούργησε ένα ψυχοπαιδαγωγικό μοντέλο που να ανταποκρίνεται σε αυτές, το «Γνωσιακό Συμπεριφορικό Δράμα» (ΓΣΔ). Για τη μελέτη της αυτή χρηματοδοτήθηκε από το Ιρλανδικό Κρατικό Συμβούλιο Ειδικής Εκπαίδευσης ενώ παράλληλα της απονεμήθηκε και μεταπτυχιακό βραβείο έρευνας από το πανεπιστήμιο του Δουβλίνου.

Τα αποτελέσματα της μελέτης της παρουσίασε σε διεθνή συνέδρια εκτός από την Αυστραλία, Ιρλανδία, το Μεξικό και τις ΗΠΑ.

Wishing you all  
"Happy Easter"

Ευχόμαστε σε όλους σας  
"Καλό Πάσχα"



Matilda Street, Woden ACT 2606  
Tel: 02 6281 0899 Fax: 02 6282 4487  
13 Moore Street, Canberra City ACT 2600  
Tel: 02 6162 6777 Fax: 02 6162 6700

www.hellenicclub.com.au

for the information of members and guests



ΠΑΧΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΩΝ ΓΑΜΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥΣ

## Στηρίζει τους ομοφυλόφιλους της Αυστραλίας ο Ρίκι Μάρτιν

Για την αναγνώριση των γάμων των ομοφυλόφιλων στην Αυστραλία αγωνίζεται ο Ρίκι Μάρτιν, καθώς όσο πλησιάζει η μέρα των ομοσπονδιακών εκλογών, τόσο η πίεση για την νομιμοποίηση της σχέσης των ομοφυλόφιλων ζευγαριών διογκώνεται.

Το γεγονός ότι στην Γαλλία και τη Ν. Ζηλανδία νομιμοποιήθηκαν πρόσφατα οι γάμοι μεταξύ ομοφυλόφιλων, έχει αναπερώσει το πηικό των ενδιαφερομένων, μεταξύ των οποίων και επώνυμοι οι οποίοι τάσσονται δημόσια υπέρ του γάμου ομοφυλόφιλων.

Μεταξύ αυτών είναι και ο δημοφιλής καλλιτέχνης και μέλος της κριτικής επιτροπής του αυστραλιανού τηλεοπτικού ριάλιτι σόου «Voice», Ρίκι Μάρτιν, ο οποίος υπερασπίζεται το δικαίωμα των ομοφυλόφιλων να είναι ίσοι έναντι του νόμου και ζητά

την αναγνώριση των γάμων τους και στην 5η ήπειρο.

«Είναι θέμα κοινωνικής δικαιοσύνης. Είμαι βέβαιος ότι σε δέκα χρόνια θα κοιτάζουμε πίσω και θα μας φαίνεται περίεργο που το κάναμε θέμα. Δεν είναι θέμα θρησκευτικών ούτε και πολιτικών πεποιθήσεων. Δεν μπορεί η Εκκλησία, αλλά ούτε και η πολιτεία να σου απαγορεύσει ποιον θα αγαπήσεις, με ποιον επιλέγεις να ζήσεις και να κάνεις οικογένεια. Γι' αυτό δεν θα πρέπει και να πολιτικοποιείται».

Ο 41χρονος σαρ έχει δηλώσει δημόσια ότι είναι ομοφυλόφιλος, είναι πατέρας δύο διδυμων αγοριών, τα οποία, όπως λέει «θέλει να μπορεί να τα κοιτάζει ίσια στα μάτια και να λέει «είμαι ο σύζυγος».

